

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Большеошворцинская средняя общеобразовательная
школа имени Ф.А. Пушиной»

**Аннотации
к дополнительным
общеобразовательным общеразвивающим
программам**

Аннотации к рабочим программам физкультурно-спортивной направленности

«Шахматы», Федорова О.В.

Срок реализации - 3 года, возраст 9-12 лет

Актуальность программы состоит в её востребованности, в требованиях современного общества к личности, которая должна быть всесторонне развита, чему и способствует игра в шахматы. Она развивает ребёнка умственно, развивает логическое мышление, воспитывает усидчивость, приучает к культурному проведению свободного времени, толерантному отношению к сопернику по игре и другим окружающим.

Педагогическая целесообразность программы заключается в организации содержательного и познавательного досуга обучающихся в школе и за её пределами.

Вариативность программы заключается в многообразии принципов, форм, технологий и методик, используемых на занятиях. Работа с детьми по данной программе наряду с теоретическими и практическими занятиями в группах, проходит и индивидуально для лучшего усвоения материала. Программа интегрирована с графиком соревнований, что позволяет учащимся в полной мере проявить полученные теоретические знания на практике, а также выявить недостатки в подготовке. Занятия многообразны по своей форме – помимо лекций, бесед, игровых занятий и выполнения упражнений по пройденной теме, это и сеансы одновременной игры с руководителем, и конкурсы по решению задач, этюдов, турниры, игры различного типа на шахматную тематику, учащиеся готовят доклады по истории шахмат, проводятся анализы сыгранных на ответственных турнирах партий.

Отличительные особенности программы находят свое отражение в том, что она разработана на 3 года и допускает включение новых обучающихся (с разным уровнем подготовки) в объединение на различных этапах обучения.

«Теннис», Федорова О.В.

Срок реализации - 3 года, возраст 10-15 лет

Настольный теннис в нашей стране завоевал популярность, особенно среди детей, подростков и юношей. Наличие постоянной борьбы, которая ведётся с помощью естественных движений, сопровождающихся волевыми усилиями, оказывает самое разностороннее воздействие на психическую, физиологическую и двигательную функции человека. Выполняя большое количество разнообразных движений в различном темпе, направлениях, с различным напряжением, человек получает благотворное воздействие на внутренние органы и системы организма.

Занятия настольным теннисом помогают учащимся повысить уровень своего физического развития и укрепить здоровье.

Педагогическая целесообразность. Создание необходимых условий, содействующих формированию потребности в здоровом образе жизни через внедрение технологии личностно-ориентированного обучения во внеурочной деятельности.

Вариативность программы находит свое отражение в соблюдении принципов, позволяющих учитывать разный уровень развития и разную степень освоения содержания обучающихся, т.е. обучающимся можно давать разные виды заданий.

Отличительные особенности программы в том, что обучение по данной программе доступно всем детям, независимо от их физических данных и спортивных способностей.

Новизна программы в том, что она учитывает специфику дополнительного образования и охватывает значительно больше желающих заниматься этим видом спорта, предъявляя высокие требования в процессе обучения. Простота в обучении, простой инвентарь, делает этот вид спорта очень популярным среди школьников и молодежи, являясь увлекательной спортивной игрой, представляющей собой эффективное средство физического воспитания и всестороннего физического развития.

Аннотации к рабочим программам художественной направленности

«Вместе весело шагать», педагог Дмитриев А.Н.

Срок реализации - 1 год, возраст 7 - 10 лет

Дополнительная общеразвивающая программа «Вместе весело шагать» ориентирована на культурологическое образование, нравственное и художественно-эстетическое воспитание учащихся, на развитие их творческих способностей в области певческой искусства. Способствует удовлетворению индивидуальных потребностей учащихся в художественно-эстетическом развитии.

Актуальность данной программы заключается в следующем: - многовековая культура вокального пения сохранила народное творчество, органичное сочетание музыки и слова. Музыка черпает из речевой интонации способность выражать эмоции, чувства. Именно через их постижение и анализ, учащиеся глубже и полнее понимают суть, назначение искусства в жизни человека и общества, ощутить себя истинными творцами национальной культуры.

Эстрадное пение занимает особое место в современной музыке, у детей и подростков этот вид искусства вызывает огромный интерес. Одной из важнейших задач данного предмета является не только обучение детей профессиональным творческим навыкам, но и развитие их творческих способностей, возможностей воспринимать музыку во всем богатстве её форм и жанров.

«Ритм», педагог Алексеева Ю.А.

Срок реализации - 1 год, возраст 7 - 11 лет

Программа нацелена на удовлетворение постоянно изменяющихся индивидуальных, культурных, духовных и образовательных потребностей детей, создание условий для творческого развития каждого ребенка, его адаптации в меняющемся мире и приобщении к культурным ценностям.

Программа вводит детей в большой и удивительный мир хореографии, посредством игры знакомит с некоторыми жанрами, видами, стилями танцев. Помогает им влиться в огромный мир музыки - от классики до современных стилей, и попытаться проявить себя посредством пластики близкой детям. Путем танцевальной импровизации под понравившуюся музыку у детей развивается способность к самостоятельному творческому самовыражению. Формируется умение передать услышанный музыкальный образ в рисунке, пластике.

Директор МБОУ Большеошворцинская СОШ:

Пономарев Ю.Л.